



Нина Васильевна, 2023 г.

■ АНАСТАСИЯ СОЛОВЬЕВА

Нина Лаптева родилась в 1921 году в Ярославле. Семья, в которой было четверо детей, Нина – вторая, жила в деревянном доме на улице Болотной. После окончания школы-семилетки девушка пошла на курсы медиков, но на первой же практике ей стало плохо от вида крови, и ее отчислили. В 1938 году поступила в качестве ученицы на ярославскую обувную фабрику «Североход», где и работала до 1943 года – до ухода на фронт.

Окончив поварские курсы в Казани, Нина работала на полевой кухне при штабе. Говорит, что довелось кормить самого маршала Советского Союза Константина Рокоссовского! С ним у Нины установились очень теплые и доверительные отношения. Тот всегда

Крошечка-хаврошечка маршала Рокоссовского

Из всех документов военных лет у Нины Васильевны сохранился лишь один, адресованный старшему сержанту Нине Лаптевой за подписью командира 5-й артиллерийской Калининградской Краснознаменной дивизии, генерал-майора артиллерии Аркадия Снегурова: «За отличные боевые действия по прорыву сильно укрепленной обороны противника западнее города Ковель и форсирование реки Западный Буг дивизия награждена орденом Красного Знамени. Вам, участнику этих боев, Верховный главнокомандующий товарищ Сталин в приказе 20 июля 1944 года объявил благодарность». 15 октября ветерану Великой Отечественной войны Нине Васильевне Бубновой (Лаптевой) исполнилось 102 года.



Нина Лаптева в послевоенные годы.

спрашивал по приезде: «А где же моя крошечка-хаврошечка?! Без нее обедать не буду!» Рассказывал Рокоссовский и о своей семье: о старенькой маме, о пострадавшей от немцев сестре Хелене, с которой не виделся долгие годы и встретился во время войны. Запомнилась Нине и его шинель особого кроя. Видный, спокойный, рослый и интеллигентный красавец, любимец женщин, он был прямой

противоположностью Георгию Жукову, которого Нина Васильевна тоже видела, правда, издалека. Жуков был низкорослый, строгий, суровый и всех, как она говорит, «держал в ежовых рукавицах».

В память врезался такой эпизод. Однажды Нина захотела нарвать полевых цветов для обожаемого Рокоссовского. А в том месте за колючей проволокой находились пленные немцы из танковой дивизии СС «Мертвая голова». Все как на подбор – здоровущие, страшные! Так вот один из них, изловчившись, высунулся, схватил Нину за правую руку и вывернул ее, да так сильно, до хруста. Когда руку вправлял фельдшер, у Нины от боли аж искры из глаз сыпались!

После войны Нина Васильевна работала няней в Доме ребенка, потом санитаркой в Ярославской инфекционной больнице. Долгое время жила одна, всю нерастра-

ченную материнскую любовь отдав племянницам. И всегда очень любила путешествовать, особенно по Золотому кольцу.

А судьбу свою встретила поздно. К соседке из Выборга в гости приехал брат, увидел Нину и влюбился. Жениху на тот момент стукнуло 65, невесте 50. Поженились, и Сергей Васильевич, до пенсии он был директором магазина, увез жену в Выборг. О муже Нина Васильевна отзывалась очень тепло: большой умница, говорит, был. На фронте получил ранение, лишился нескольких пальцев. И при этом имел каллиграфический почерк!

Но счастье их было недолгим: через год Сергей Васильевич умер от сердечного приступа. А Нина так и осталась жить в Выборге. Работала уборщицей в различных учреждениях, в том числе и в городской Центральной библиотеке.



Благодарность от товарища Сталина.

В Ярославль вернулась лишь в 1999 году.

Сейчас Нина Васильевна живет с любящей и заботливой племянницей Ириной, дочерью младшей сестры. Несмотря на преклонный возраст, характер имеет командирский и, по словам Ирины, дома всех строит. У нее не забалуешь, так уж с молодости повелось. Два года назад, сломав шейку бедра, перенесла операцию. Тогда даже привыкшие ко всему врачи удивлялись ее мужеству и стойкости. К слову, выписали Нину Васильевну из больницы аккурат в 100-летний юбилей.

Наша героиня любит смотреть телевизор, особенно новости и про политику. А из фильмов любимые – «Дело было в Пенькове» и «Офицеры». ■

ФОТО АВТОРА И ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА

Настрой на активное долголетие



Специалисты ОСФР консультируют посетителей.

■ МАРИНА ИЛЬИНА

На выставке можно было получить ответы на все интересующие вопросы в сфере мер соцподдержки. Около стенда Социального фонда России специалисты регионального отделения консультировали по размеру пенсии, по возможности корректировки трудового стажа, различным выплатам, которые предоставляет ОСФР людям преклонного возраста.

Управляющий отделением Сергей Русов поблагодарил организаторов мероприятия за такую

интересную площадку по информированию граждан. Он отметил, что ОСФР пользуется всеми возможностями, чтобы в доступной форме рассказывать о мерах государственной поддержки.

– Пожилые люди – особая категория, которая требует повышенного внимания. В регионе проживают 386 тысяч пенсионеров. Очень важно, чтобы они как можно дольше имели возможность вести активный образ жизни, – добавил Сергей Русов.

Гости выставки посетили творческие и спортивные мастер-классы, танцевальный флешмоб и тренинги, попробовали фиточай и кислород-

Завершила работу региональная выставка «Активное долголетие», которая проходила в КЗЦ «Миллениум». Здесь были представлены услуги, которые оказывают пожилым людям в Ярославской области в самых разных сферах: социальная защита, здравоохранение, культура, занятость, пенсионное обеспечение, финансовое обслуживание... Организатором мероприятия выступило министерство труда и социальной поддержки населения Ярославской области.



Управляющий ОСФР по Ярославской области Сергей Русов и помощник управляющего Владимир Комов осматривают экспозицию.

ный коктейль, прошли экспресс-диагностику факторов риска здоровья.

Социальная инфраструктура Ярославской области представлена 16 стационарными учреждениями

для взрослых, надомным обслуживанием, социальной реабилитацией, отделениями дневного и временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов,

социальными пунктами проката средств реабилитации. Появились и такие новые направления, как помощник по уходу, стационары долговременного ухода. ■

ФОТО ИЗ СОЦИАЛИЗМА